



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 109 (18347)

ЧЕТВЕРГ, 13 МАЯ 1982 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.



РИТМ — ОСНОВА ПРОИЗВОДСТВА

В ПЛАНОВЕРНОМ И ДИНАМИЧНОМ РАЗВИТИИ нашей экономики большую роль играет непрерывное совершенствование научной организации труда, цель которой — соединить в едином производственном процессе достижения научно-технической революции с возможностями и стремлениями советских людей трудиться высокоэффективно и качественно. На XVI съезде КПСС отмечалось, что непрерывным условием успешного выполнения планов экономического и социального развития, дальнейшего роста благосостояния советских людей является улучшение трудовой дисциплины, порядка и организованности на производстве.

В последние годы на многих промышленных предприятиях края накоплен богатый опыт эффективного ведения и организации производства. Из месяца в месяц стабильно выполняются задания коллективы барнаульских станкостроительного и аппаратного-механического заводов, рубцовских машиностроительного и тракторного электрооборудования, Славгородского химического, Висковского приборостроительного и других заводов. Главным условием успешной работы этих предприятий является твердая трудовая и плановая дисциплина, высокая требовательность партийных и профсоюзных организаций к хозяйственным руководителям и специалистам, воспитание у тружеников бережного отношения к нашему главному богатству — рабочему времени.

ПОРЯДОК И ДИСЦИПЛИНА на производстве прямо отражаются на повышении производительности труда. Недавно бюро крайкома КПСС одобрило опыт работы партийной организации Славгородского химического завода имени Г. С. Верещагина по интенсификации производства, повышению его эффективности. Стабильные успехи этого коллектива во многом объясняются тем, что партийная организация больше внимания уделяет совершенствованию форм и методов организации социалистического соревнования, повышению чувства ответственности каждого работника за судьбу планов и обязательств, укреплению трудовой дисциплины и созданию благоприятных условий для высокопроизводительного труда.

На заводе давно убедились, что если производство организовано хорошо, если каждый работник имеет четкие задания на каждый отчетный период и на перспективу, то любой труд для него в радость. Человек, знающий заранее, как он распределит свое рабочее время сегодня, завтра, на неделю вперед, вполне использует резервы своего рабочего места и, как правило, добивается значительных успехов в труде.

Совсем по-иному идут дела там, где рабочие даже перед началом смены не знают, чем они будут заняты в ближайшие часы, где одно задание заменяется другим. В результате не делается ни то, ни другое, и это неминуемо приводит к срыву поставок комплектующих изделий, вызывает штурмовщину в последние дни месяца, отрицательно сказывается на качестве изделий и выполнении поставок по заказам и договорным обязательствам. Именно отсутствие четкой организации производства, слабый контроль за соблюдением плановой и договорной дисциплины явились причиной не-

ВЫРАШИВАНИЕ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ в колхозе «Рассвет» Топчихинского района уделяют самое пристальное внимание и с возделыванием ее индустриальным методом. Вовремя и качественно проводятся все агротехнические мероприятия. Всего двум звеньям предстоит засеять 500 гектаров. Лучшими работниками здесь называют механизатора-свекловода Н. П. Павлова, сельхозинженера В. Н. Звягина.

НА СНИЖКАХ: сев сахарной свеклы; секретарь парткома колхоза «Рассвет» Н. Ф. Фалалеев во время короткого перерыва проводит политехническую беседу с участниками сева.

Фото А. Павлушкина.

ПОВЫШАЯ ПЛОДородИЕ

Отряды плодородия, а они действуют в большинстве хозяйств района, в период ударного месячного вывоза на поля свыше 26 тысяч тонн перегноя, переработки навоза. А всего с начала года тюменская нива получила более 70 тысяч тонн органических удобрений. В числе тех, кто значительно пополнил пашню витаминными плодородиями, — конный завод № 39, совхозы «Крутинский» и «Мезенцевский».

Большой объем работ выполняет механизаторы районного объединения «Сельхозхимия». Маршрут фермы — поле здесь сеютной основой. Лучшими в объединении считаются механизаторы В. В. Козловцев и В. М. Климичук, которые ежедневно выполняют норму на 120—125 процентов.

Тюменский район.

С БРАКОМ НА СОВЕСТИ

Специализация ремонта — дело хорошее, если ремонтные предприятия с чувством ответственности относятся к делу. Брак же, допускаемый ремонтными предприятиями, наносит такой ущерб, что трудно подсчитать его экономический. Особенно страдают хозяйства, у которых слабая ремонтная база, и они во многом зависят от ремонтных предприятий.

Судите сами. В марте наш совхоз «Ярковский» получил в обменном пункте Алейской «Сельхозтехники» двигатель Д-54, прошедший капитальный

ремонт в Змеиногорском объединении. Каково же было наше огорчение, когда двигатель через полчаса часа работы заклинил. Дорого нам обошлось это бракованное изделие.

Другой случай. Хозяйство получило двигатель Д-50, прошедший капитальный ремонт в Усть-Пристанском объединении «Сельхозтехника», а запчасти его так и не смогли. Недолгим к эксплуатации оказался двигатель А-01М, отремонтированный на Омичинском заводе, коробка перемены передач трактора «Гирон-

д», вернувшаяся из Шинюловской райсельхозтехники... Примеры можно еще продолжать. Напрягается вопрос: сознают ли наши партнеры, какой они наносят экономический ущерб хозяйствам? А сколько нервов тратят в страду испытывают механизаторы, специалисты хозяйств! Нам, инженерам, бывает стыдно перед механизаторами за такие дела наших партнеров. А пробирает ли совесть их?

В. АФАНАСИН, главный инженер совхоза «Ярковский», Алейский район.

НАЗЫВАЮТ ИМЕНА ДОСТОЙНЫХ

Лучших тружеников выдвинули кандидатами в депутаты местных Советов на предвыборных собраниях, состоявшихся в ЦЕЛЛИНОМ РАЙОНЕ. Единственно было поддержано предложение назвать кандидатом в депутаты краевого Совета коммуниста, доярку совхоза «Еландинский» Любовь Викторовну Архипенко. Любовь Викторовна выдвигается в крайовой Совете уже второй раз. Одновременно хорошо знают эту передовую труженицу, уважают ее за добросовестное отношение к людям, большое трудолюбие. Архипенко работает в звене доярки на единый наряд. Коллективный успех зависит от старания каждого члена звена. Добиваясь высоких показателей, доярка доулучшила молоко от каждой коровы на сто килограммов больше плана.

Кандидатом в депутаты крайового Совета выдвинута телятница колхоза «40 лет Октября» комсомолка Галина Николаевна Чиркова. Звено телятниц, членом которого является Галина Николаевна, получает среднесуточный привес на теленка в 652 грамма, обеспечивает хорошую сохранность молодяка. Галину Николаевну знают односельчане и как активную общественницу.

Среди кандидатов в депутаты районного Совета названо имя доярки колхоза «Вперед» Любови Владимировны Семениной, которая, закончив десятилетку в высших школах, покаятелими, и сейчас добивается хороших надоев от каждой коровы.

Всегда в гуще общественной жизни села, района коммунист

Николай Тимофеевич Шагинский. Он — шфер совхоза «Ясная поляна», человек добросовестный, с чувством высокой ответственности за дело. Николай Тимофеевич также выдвигает кандидатом в депутаты районного Совета. Кандидатом в депутаты Сулоховского сельского Совета народных депутатов названа свинарка совхоза «Красный луч» Зоя Ивановна Риммер. О ней отзываются как об очень трудолюбивом, старательном человеке. Зоя Ивановна при стопроцентной сохранности поголовья обеспечивает высокие привесы на каждого поросенка. Является активной общественницей, хорошо знает запросы и нужды



КАЧЕСТВУ СЕВА — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ!

ВСЕ СИЛЫ — УСПЕШНОМУ ХОДУ СТРАДЫ НА ПОСЕВАХ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ!



СЕЮТ РАПС И СВЕКЛУ

В передовых кулундинских хозяйствах в последнее время большое признание как звенья «зеленого конвейера» получили такие культуры, как кормовая свекла и яровой рапс. Под этим культурным районом расширяются посевные площади. 1400 гектаров займут посевы рапса и 180 гектаров — посевы кормовой свеклы. Вся кормовая свекла и часть рапса будут выращиваться на орошаемых землях. Сейчас в хозяйствах повсеместно уже начат сев как ярового рапса, так и кормовой свеклы. Особенно дружно к этой работе приступили труженики совхозов «Победа», «Семеновский», «Мирабилитский».

Н. ВАРЮХИН, корр. «Алтайской правды», Кулундинский район.

ПОДКРЕПЛЯЯ СЛОВО ДЕЛОМ

В сжатые сроки провели закрытые лекции механизаторы совхоза «Егорьевский». Первыми эту работу завершили земледельцы Ивановского отделения. За шесть рабочих дней механизаторы А. М. Чугуев, А. А. Бацунов, С. И. Паперин и А. С. Михальченко заборонили 2,820 гектаров. Вслед за ними закончили боронование полевых второго и первого отделений совхоза. Общая площадь обработанной пашни превысила 18 тысяч гектаров. Работа механизаторов была организована по звеньевому методу. Каждый выполнял сменную норму в полтора и более раз.

Г. НЕМОВ, Егорьевский район.



ВСЕ, ЧТО МОЖЕТ ПАШНЯ

У инициаторов соревнования

онную «Сельхозтехнику», которая помогла узлами и агрегатами. После этого положение резко изменилось в лучшую сторону. В совхозе «Крутинский» проверяющие обратили внимание на низкое качество ремонта зерновых сеялок. И здесь в течение нескольких дней устранили недостатки. Таким образом, взаимопроверки помогли выявить слабые места, принять меры для их устранения.

Первая задача, которую мы преследовали, готовясь к севу, — сохранение влаги на полях. Снегозадержание провели на 150 тысячах гектаров. На задержании талых вод использовали бороны БИГ-3, усовершенствованные нашими механизаторами, с одновременным прикатыванием. Внесли также под будущий урожай 170 тысяч тонн органических удобрений.

Немаловажное значение имеет подготовка кадров. В Доме научно-технического прогресса многие механизаторы обучались технологии посевных работ, освоили современную

технику. А к уборочным работам из числа рабочих и служащих райцентра подготовлено 50 комбайнеров. В колхозах и совхозах приобрели профессиональные механизаторы 350 человек. Таким образом, нам удалось укомплектовать все агрегаты рабочими для двухсменной работы.

На планируемые рубки нам помогут выйти и новые сорта зерновых культур. Омская-9 займет 65 процентов посевных площадей, Алмаз, Алтайка, Вега и Новосибирская-67 — 35 процентов. Все семена были доведены до посевных кондиций первого и второго классов.

На 50—60 процентах площади посева зерновых культур используем стерновые почвы ССЗ-21, полностью — на посевах фуражных культур, кукурузы и подсолнечника. Сроки сева — 10—12 рабочих дней.

Большое значение придаем кормам. В районе организовано 15 бригад по кормопроизводству и кормоприготовлению. За ними закреплено 70,400 гектаров сельхозугодий, в том числе 35 тысяч гектаров пашни, выделено 264 трактора, туда входит 407 механизаторов. Кормовые севообороты размещены вблизи ферм с таким расчетом, чтобы максимально сократить перевозки к местам

хранения. По тому же принципу размещены культуры для «зеленого конвейера» и АВМ. Их площадь составит 5 тыс. га, что позволит обеспечить животноводческой подкормкой с 25 мая до глубокой осени. Рапс, сурепица, редька масличная дадут возможность довести продуктивность кормового гектара до 30, а в последующие годы до 35 центнеров кормовых единиц.

Намечены меры, чтобы получать стабильные урожаи в любых погодных условиях. В партийных документах, рабочих планах предусмотрено все до мелочей. Имея четкую программу, райком партии очень внимательно контролирует ее выполнение, строго спрашивает с тех, кто небрежно относится к земле.

На местах состоялись партийные собрания. Коммунисты определили свои задачи, составили партийные планы. Только на сев направлено более 400 человек партии. Создано 34 партийных и партийно-комсомольских групп. В составе 43 комплексов — 475 звеньев, многие из которых работают по единому наряду.

Нельзя не сказать и о том, что сегодня нас поддерживает. Не хватает запасных частей на

Полевые работы в спецотделении межхозяйственного предприятия совхоза «Рекорд» идут в полных участках многолетних трав. Сюда вышли агрегаты для внесения азотных удобрений. Проведен посев многолетних трав. Выполняют эту работу самые опытные механизаторы спецотделения. Их задачей было провести сев и заправку участков удобрениями с высоким качеством. Внесение минеральных удобрений на участки возделывания и механизаторы совхоза «Рябовский». Сейчас начал полив орошаемых полей района.

С. БЫХАНОВ, Михайловский район.

15 апреля 1982 года в крае состоялся очередной единый политдень на тему: «Торжество идей ленинизма в делах советского народа».

В трудовых коллективах, Дома культуры, клубах, учебных заведениях и по месту жительства населения выступили докладчики крайкома, обкома, горкомов и райкомов партии, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, руководители и специалисты всех отраслей народного хозяйства.

Всего — более 12 тысяч человек.

В трудовых и учебных коллективах, по месту жительства населения проведены лекции и доклады, беседы и политинформации, вечера вопросов и ответов, чествования передовиков производства, устные журналы, концерты и другие массово-политические и культурно-воспитательные мероприятия.

На них присутствовало около 650 тысяч слушателей.

К ЕДИНОМУ КРАЕВОМУ ПОЛИТДНЮ

Высказано около тысячи замечаний и предложений на общественно-политические, производственные и культурно-бытовые темы. Трудящиеся края были информированы о реализации 225 предложений, выданных им в ходе предыдущего политдня.

Очередной единый политдень в крае состоится 20 мая по теме: «В интересах советского народа, на благо всеобщего мира».

Он посвящается итогам работы XVII съезда профсоюзных СССР и задачам, вытекающим из речи на

съезде Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

Организаторам политдня, докладчикам, лекторам, политинформаторам и агитаторам рекомендуется широко использовать документы и материалы XVII съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК партии, шестой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва, речи товарища Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзных СССР и на торжествах в Ташкенте, постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик», доклад председателя ВЛКСМ С. А. Шалаева, а также материалы второго пленума Алтайского краевого совета профсоюзных, изложение доклада делегата XVII съезда профсоюзных, члена ВЛКСМ, председателя крайсовпрофа А. Т. Катунина, опубликованные в газете «Алтайская правда» 27 апреля с. г.

КОКСОХИМ: ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ

11—12 мая в Заринске находился министр строительства СССР Г. А. Караваев. Им рассмотрен ход строительства объектов Алтайского коксохимического завода и города Заринска. Особое внимание было уделено вопросам, от решения которых зависит успешность ввода в эксплуатацию в намечен-

ные сроки комплекса коксовой батареи № 2, а также ускорение темпов работ на КБ-3. Отмечено некоторое отставание в вводом жилья, объектов культуры, благоустройства микрорайонов города и заводской территории. Намечены меры по устранению этих недостатков. Рассмотрен вопрос

наращивания мощности треста «Алтайкоксострой» в одиннадцатой пятилетке. В работе совещания приняли участие второй секретарь крайкома КПСС В. Т. Мищенко, заместители министров монтажных и специальных строительных работ К. Т. Качанов, С. К. Царукян.

